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Verbale N° 10 seduta del Consiglio Direttivo dell’Ordine dei Medici Chirurghi e degli 

Odontoiatri di Campobasso del 2/9/2021  

L’anno 2021, il giorno 2 del mese di settembre, alle ore 19.00, in modalità mista, si è riunito sotto la 

presidenza del dott. Giuseppe De Gregorio e con le funzioni di segretario svolte dalla dott.ssa 

Michela Musacchio il Consiglio Direttivo dell’OMCeO di Campobasso. 

Sono presenti: 

Nome e cognome Carica Presente Assente 

Giuseppe De Gregorio  Presidente X  

Giulietta Terranova  VicePresidente X  

Michela Musacchio  Segretario X  

Sergio Torrente  Tesoriere X  

Biagio Apollonio  Componente   X*  

Giuseppe Cofelice Componente X  

Domenico Coloccia Componente (odont.)  X  

Carolina De Vincenzo Componente   X 

Laura Di Florio  Componente  X 

Federico Di Renzo  Componente X  

Paola Di Rocco Componente  X 

Antonella Giordano  Componente   X*  

Angelo Marcheggiani  Componente   X*  

Cesare Mariotti Componente   X*  

Paolo Scarano Componente X  

Maria Grazia Terpolilli Componente (odont.)   X*  

Giovina Vincelli Componente   X*  

 

*: in modalità telematica 

La dott.ssa Federica Tromba, in collegamento dalle 19.00, giunge in presenza alle 19.45. E’ 

presente il funzionario amministrativo, dott.ssa Giuliana Zicchillo. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, apre la seduta e invita il Consiglio a 

deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1) Comunicazioni del Presidente:  

2) Approvazione verbale consiliare 27/7/2021 

3) Variazioni Albi 

4) Modifica regolamento riscossione quote 

5) Bando di concorso a tempo indeterminato impiegato di fascia B 

6) Rinnovo contratto smaltimento toner esausti 

7) Rinnovo contratto stampa bollettino 

8) Revoca sospensione per mancata attivazione PEC dott. Pasquale Occhionero 

9) Relazione del funzionario su violazioni informatiche 
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10) Stato dell’arte morosi 2021 

11) Nomina componente interno nell’Ufficio Procedimenti Disciplinari FNOMCeO 

12) Targa in memoria del dott. Sergio Zarrilli 

13) Varie ed eventuali 

 

 

Punto 1) odg - Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente illustra preliminarmente la modifica apportata al regolamento di riscossione delle 

tasse annuali da parte dei morosi, oggetto del successivo punto 4) dell’o.d.g.  

Riferisce, poi, l’intenzione di convocare due assemblee annuali generali degli iscritti all’Ordine, di 

cui, la prima, entro il 31 dicembre di ogni anno e la seconda, come di consueto, entro il 30 aprile. 

Ciò al fine di poter presentare nella prima delle due assemblee i bilanci entro la fine dell’anno, 

consentendo, così, all’Ordine di modificare, tra l’altro, la quota d’iscrizione valida per l’anno 

immediatamente successivo. 

Il Presidente riporta che, in seguito ad una telefonata intercorsa con il Presidente dell’OMCeO di 

Benevento, che ha organizzato un corso gratuito di BLSD, è stato inserito nella convenzione anche 

l’Ordine di Campobasso; viene individuato il dott. Cesare Mariotti come referente del nostro Ordine 

per il corso, mentre, nel caso si presentassero collaborazioni con l’Università, interverrà la dott.ssa 

Di Rocco, responsabile dei rapporti con l’Ateneo. Interviene la dott.ssa Giordano per suggerire un 

coinvolgimento del Responsabile dell’U.O. di emergenza-urgenza sanitaria territoriale ma il 

Consiglio non condivide la proposta. 

Il Presidente riferisce che - a seguito della comparsa, nella giornata di ieri, nei pressi dell’Ospedale 

S, Timoteo di Termoli, di un cartellone che pubblicizza uno studio associato per la tutela delle 

vittime di supposte prestazioni sanitarie errate - il nostro Ordine ha richiesto l’intervento del 

Sindaco di Termoli, il quale ne ha ordinato l’immediata rimozione.  E’ prevista un’iniziativa insieme 

all’Ordine degli Avvocati che porterà ad un comunicato-stampa congiunto. Interviene il dott. 

Coloccia che suggerisce di sottoporre al nostro legale l’ipotesi di una diffida contro il gruppo di 

professionisti responsabile della affissione. Il Consiglio aderisce alla proposta. I Consiglieri dott.ri 

Coloccia e Scarano propongono la creazione di un organismo di ascolto ed indirizzo interno 

all’Ordine al servizio degli iscritti. Il Consiglio si riserva di decidere. 

Per quanto riguarda, invece, la comparsa, nella stessa giornata, di una campagna pubblicitaria 

contro la vaccinazione anti-COVID, il Presidente ed il dott. Di Renzo propongono di commissionare 

la stampa di manifesti recanti messaggi di rassicurazione della popolazione e di ulteriore invito di 

adesione alla campagna vaccinale. Il dott. Coloccia non concorda, ritenendo inopportuno e 

controproducente attribuire eccessiva enfasi all’accaduto. 

Il Presidente relaziona sull’assoluta necessità di provvedere a breve all’adeguamento tecnologico 

della sede per cui effettuerà ricerche di mercato per una modifica della linea telefonica e per 

l’installazione in sala riunioni di un impianto televisivo sufficientemente avanzato che assicuri una 

soddisfacente qualità tecnica durante i consigli telematici.  

L’ultima comunicazione riguarda una richiesta di rimborso dei gettoni di presenza della legislatura 

precedente, presentata dal dott. William Susi oltre i termini previsti dal nostro regolamento. Il 

Consiglio recepisce la richiesta e la autorizza. Ma si sottolinea l’eccezionalità dell’evento al fine di 

non incoraggiare ulteriori deroghe. 
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Punto 2) odg - Approvazione verbale consiliare 27/7/2021. 

Il consiglio approva all’unanimità. 

Punto 3) odg - Variazioni Albi 

Il Consiglio Direttivo delibera all’unanimità dei presenti le seguenti variazioni: 

 

ALBO MEDICI CHIRURGHI 

Nessuna variazione 

 

ALBO ODONTOIATRI 

� ISCRIZIONI 

Nessuna variazione 

� CANCELLAZIONI 

 

 CERASUOLO FRANCESCA – trasferitasi all’OMCeO di Chieti 

(D.N. 95/CD/AO/2021) 

 

REGISTRI MEDICINE NON CONVENZIONALI 

Nessuna variazione. 

 

ELENCO PSICOTERAPEUTI  

 STREVER GIULIA – iscrizione elenco Psicoterapeuti 

(D.N. 94/CD/PSY/2021) 

  

Punto 4) odg - Modifica regolamento riscossione quote 

Il Presidente ribadisce la modifica apportata al regolamento di riscossione delle tasse annuali da 

parte dei morosi, resasi necessaria al fine di abbreviare i tempi di recupero del dovuto. I ruoli 

verranno emessi con scadenza 31 marzo di ogni anno e verranno inviati 2 mesi prima, al fine di 

consentire a tutti gli iscritti di provvedere al pagamento nei termini. Nel mese successivo alla 

scadenza i morosi verranno raggiunti dal primo avviso di inadempienza e, nei due mesi successivi, 

da ulteriori due avvisi. E’ stato, inoltre, eliminato ogni riferimento alla posizione dei deceduti, 

ritenuto ultroneo, in quanto il meccanismo di versamento delle quote pro capite dovute alla 

FNOMCeO prevede l’automatismo del conteggio. 

Il Consiglio approva all’unanimità la modifica. 

Punto 5) odg - Bando di concorso a tempo indeterminato impiegato di fascia B 
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Rilevato che non risultano pervenute richieste di mobilità di dipendenti di altri enti pubblici, occorre 

procedere alla pubblicazione del bando di concorso approvato con delibera CD del 2 settembre 

2021   n. 97, dandosi mandato al funzionario amministrativo per i consequenziali adempimenti. 

Punto 6) odg - Rinnovo contratto smaltimento toner esausti 

La dott.ssa Zicchillo comunica che, per il momento, si è provveduto al rinnovo del contratto, in 

considerazione dell’urgenza delle procedure di smaltimento. La scadenza è prevista per maggio 

p.v., per cui, se il consiglio non intenderà rinnovarlo ulteriormente, a febbraio p.v., rispettando i due 

mesi di preavviso, si potrà procedere a rescissione ed individuazione di altra ditta. 

Punto 7) odg - Rinnovo contratto stampa bollettino 

La dott.ssa Zicchillo, nel comunicare al Consiglio l’inattuabilità del riaffidamento diretto dell’incarico 

alla stessa ditta tipografica, riferisce quanto necessario per procedere all’individuazione. Viene 

indicato come RUP lo stesso funzionario amministrativo. 

Punto 8) odg - Revoca sospensione per mancata attivazione PEC dott. Pasquale 

Occhionero 

Vista la delibera n. CD 91/CD/AM  del 27/7/2021 di sospensione dall’Albo del dott. Pasquale 

Occhionero, ai sensi dell’art. 16, comma 7-bis, D.L. n. 185/2008, come modificato dall’art. 37, 

comma 1, lett. e), D.L. n. 76/2020 e rilevato che il medesimo dott. Occhionero, con PEO in data 

25/8/2021, ha formalmente comunicato l’attivazione del suo domicilio digitale, il Consiglio, 

all’unanimità, delibera la revoca della sospensione disposta a carico dell’iscritto. 

Punto 9) odg - Relazione del funzionario su violazioni informatiche 

Il funzionario riferisce che, in data 19/7 u.s., si sono verificate anomalie sulla posta elettronica 

dell’ufficio, subito comunicate al DPO ed alla Web Agency di riferimento. Quest’ultima giustificava 

l’evento con un superamento della quota disco nella casella di posta. Il problema veniva risolto 

nella mattinata successiva e il DPO non riteneva necessario procedere all’audit di 

approfondimento.  

Viene, poi, riportato un problema sollevato dal DPO, relativo alla ditta Tecsis, responsabile della 

tenuta della nostra anagrafica, la quale ha la possibilità di entrare anche senza apposita 

autorizzazione sul server dei nostri computer. Ciò viene ritenuto incompatibile con un’adeguata 

protezione dei dati, per cui si provvederà a modificare le modalità di accesso, che richiederà 

sempre l’autorizzazione da parte del nostro personale e la modifica della password dopo ogni 

accesso. 

Alle ore 20.00 la dott.ssa Giordano interrompe il collegamento 

Alle ore 20.30 il dott. Coloccia lascia la seduta. 

Punto 10) odg - Stato dell’arte morosi 2021 

Il Presidente cede la parola al Tesoriere, dott. Torrente: dal 2020 residuano 2 posizioni di morosità; 

nel 2021 risultano 26 morosi, di cui 7 deceduti e 2 del 2020, per cui il conteggio complessivo è di 

17 iscritti che non hanno provveduto al pagamento della quota annuale. Il 9 settembre p.v. saranno 

inviate le prime PEC di convocazione, dandosi avvio al procedimento per l’eventuale cancellazione 

ai sensi delle vigenti disposizioni in materia. 

Punto 11) odg - Nomina componente interno nell’Ufficio Procedimenti Disciplinari 

FNOMCeO 
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Vista la richiesta FNOMCeO di fornire un nominativo per l’istituito Ufficio Procedimenti Disciplinari 

(delibera di istituzione dell’UPD n. 3 del 18/06/2020 e delibera di convenzione n. 268 del 16 

settembre 2020), il Consiglio indica il dott. Paolo Scarano che accetta. 

Punto 12) odg - Targa in memoria del dott. Sergio Zarrilli 

Il Presidente ricorda il Collega scomparso e riferisce quanto riportato dalla dott. De Vincenzo sui 

preventivi che sono stati ottenuti. Il Consiglio delibera all’unanimità di commissionare la targa, 

impegnando la cifra di 500 euro. Viene individuato il RUP nella dott.ssa De Vincenzo. 

Punto 13) odg - Varie ed eventuali 

Il Presidente conclude la seduta invitando tutti i Referenti delle commissioni ordinistiche ad 

impegnarsi in attività proficue con particolare riferimento al programma elettorale. 

Il dott. Di Renzo richiama l’attenzione sulla piattaforma EBSCO HEALTH e richiede al Tesoriere se 

nel prossimo preventivo si può inserire questa voce. Il dott. Torrente si impegna in tal senso e il 

Presidente ricorda che, grazie all’assemblea che si terrà entro dicembre, si potranno impegnare i 

fondi, come da programma elettorale dei Colleghi presenti in lista in rappresentanza dei giovani 

medici. 

Il Presidente stabilisce che il prossimo consiglio si tenga a Termoli in data 28 sett p.v. 

 

Alle ore 20.50:, null’altro essendoci da discutere o deliberare, il Presidente scioglie la seduta. 


